
   
 

Conselho de Turismo do Municipio de Cajamar 

ATA 

Reunião Ordinária  

 
Ata de reunião ordinária do Conselho Municipal de Turismo (COMTUR), 

realizada na Secretaria Municipal de Turismo – Polvilho, sito a Av. Ten. 

Marques, 55 - Jardim Santana, Cajamar - SP, CEP - 07750-000, no dia 29 de 

maio de 2023, com início às 15:08hs, com a abertura dos trabalhos com 

membros titulares presentes Sr. José Roberto de Andrade, Sra Madalena de 

Sousa Casemiro, Sr. Fernando Jordani Feliti, Sr Vinicius de Souza 

Rodrigues, Sr William Silva Oliveira e Sr. Renato Rocha de Oliveira, 

membros suplentes presentes Sra Katia Teresa Nascimento Batista, Sr 

Jhonny Rodrigues da Silva e Sr. Masatochi Yahiro e membros faltosos Sr 

Manoel José Leite e Sr Jhon do Amaral de Sousa  convocada e presidida pelo 

Sr. Presidente da Comissão Municipal de Turismo Sr. Jose Roberto de 

Andrade e na presença do Secretário Municipal de Turismo Sr. Rodrigo 

Nascimento. Foi feita a leitura da ATA da reunião anterior pelo Sr, Renato 

Rocha de Oliveira. Os membros se manifestaram favoráveis ao teor da 

mesma. Dando sequência a reunião o mesmo devolvendo a palavra ao 

presidente da comissão que deu sequência nos trabalhos, falou sobre o 

projeto dos trens da Estrada de ferro Perus-Pirapora que está em andamento 

em parceria com o Instituto de Ferrovias e Preservação do Patrimônio 

Cultural (IFPPC), mencionou a reunião com entre a prefeitura de Cajamar e 

o secretário do Verde e Meio Ambiente da cidade de São Paulo, Sr. Rodrigo 

Ravena. Foi dito no encontro que o Parque Anhanguera se encontra em meio 

a um estudo de comportamento da fauna e observação da flora. Foi solicitado 

ao instituto supracitado que o mesmo elabore um projeto com os objetivos e 

pretensões a longo prazo e possíveis compensações ambientais. Pontuou 

também sobre o terceiro ponto da pauta acerca do projeto da caverna do Gato 

Preto e “Torre Inca”. Os representantes da Secretaria de Turismo foram 

recebidos pela direção da Cia Melhoramentos onde foi solicitada a liberação 

de acesso ao local conhecido como Torre Inca em dias específicos e com 

controle de acesso. Solicitou ao membro da Associação Comercial que 

ajudasse a promover junto aos filiados da Associação Comercial de Cajamar 

o cadastramento no CADASTUR, segue ainda solicitando aos membros do 

COMTUR que divulguem em suas redes sociais e defenda os pontos 

turísticos do município. Sra Camila Rocha, convidada da sociedade civil, 

comentou a falta de conhecimento dos munícipes acerca dos atributos 

turísticos da cidade. Dando sequência, o presidente comunicou a substituição 

da suplente Keity Ferraz Pinto, por não fazer mais parte do quadro de 

funcionários da prefeitura. Solicitará ao prefeito a indicação de um novo 

suplente, pertencente a Secretaria Municipal de Turismo. Por entender o 

engajamento da Sra. Cecilia Alves da Silva nos trabalhos da Comissão 
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Municipal de Turismo, o nome da mesma foi colocado para apreciação, e de 

imediato os membros do COMTUR, por unanimidade, acataram e 

deliberaram a favor da indicação. Após aprovação da comissão será 

encaminhado ao gabinete do prefeito para apreciação. O presidente da 

Comissão abre espaço para o Secretário Municipal de Turismo, Rodrigo 

Nascimento, que abriu sua fala convidando a todos para a 1ª Corrida Verde 

de Cajamar que inaugurará o primeiro circuito em direção aos pontos 

turísticos do Ponunduva. E celebrou juntamente com os demais membros do 

conselho a conquista dos certificados do SISMAPA juntamente ao Governo 

Federal. E encerrou sua fala comunicando que brevemente as rotas turísticas 

da cidade estarão disponibilizadas no aplicativo para smartphones da 

Prefeitura de Cajamar. Assim sendo, foi devolvida a palavra ao Sr. 

Presidente que agradeceu o empenho de todos os membros do conselho. Sem 

mais nada a discutir deu-se por encerrada a reunião, as 16:04 hs. Eu, Renato 

Rocha de Oliveira na condição de Secretário do Conselho, redigi esta ata que 

vai assinada por mim e os demais presentes. 

 

 

Cajamar, 29 de Maio de 2023.  


